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                                                                       ΠΑΣ ΟΚ - ΚΙ ΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓ ΗΣ 
Φραγκί σκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλεί ου 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  

Τον Υπουργό Κλι ματι κής Κρί σης και Πολιτι κής Προστασί ας,  κ. Β. Κι κίλι α 

 

Θέ μα:  Εξέταση φακέλων  γι α αποζ ημι ώσεις  σει σμόμπληκτ ων στους  Δήμους  Μι ν ώα Πεδι άδας 

και Αρχαν ών Αστερουσί ων 

 

Δύο και  πλέον χρόνι α μετά τον καταστροφι κό σει σμό στο Αρκαλοχώρι ,  οι  χι λι άδες  εκκρεμότητες 

τ ων φακέλων γι α αδει οδοτήσεις,  οι  πλει στηρι ασμοί  που συνεχί ζονται,  χωρίς καμί α δι άθεση από την 

πολι τεί α γι α την προστασί α τ ων ι δι οκτησι ών,  δημι ουργούν ένα ασφυκτι κό πλαί σι ο γι α τους 

κατοί κους των Δήμων Μινώα Πεδι άδας και Αρχανών Αστερουσί ων.  

Τη δεδομένη χρονι κή στι γμή,  σύμφωνα με  δημοσι εύματα και  ανακοι νώσει ς  στον Τύπο,  οι  υπό 

κατάθεση φάκελοι  ανέρχονται  στις  8. 000,  από τους  οποί ους  οι  4. 000 θα μπορούσαν να εί χαν 

τακτοποι ηθεί.  Δυστυχώς,  όμως,  σήμερα έχουν εξεταστεί  μόνο 29.  Το γεγονός  αυτό συνεπάγεται  ότι 

παραμένουν 66 εκ. ευρώ της αρωγής αναξι οποί ητα.  

Όπ ως  επι σημαί νουν τοπικοί  φορείς,  ο Σύλλογος Σει σμόπληκτ ων «Η ΕΛΠΙ ΔΑ»,  το ΤΕΕ/ ΤΑΚ,  η 

υποστελέχωση του Τ. Α. Ε. Φ. Κ.  παραμένει.  Την ί δι α στι γμή οι  καταστροφές  από τι ς  πυρκαγι ές  στον 

Έβρο,  οι  πλημμύρες  στη Θε σσαλί α και  τη Στερεά Ελλάδα,  καθώς,  επί σης,  και  σε  άλλες  περι οχές  της 

χώρας  δημι ουργούν αυξημένες  ανάγκες  γι α την επαρκή στελέχωση της  Δ. Α. Ε. Φ. Κ.,  σε  εθνι κό 

επί πεδο.  

Επει δή,  ο Σύλλογος  Σεισμόπληκτ ων Δήμου Μι νώα Πεδι άδας  «Η ΕΛΠΙ ΔΑ» με  υπόμνημα που 

κατέθεσε  στις 24 Απρι λίου 2023 στην Αποκεντρωμένη Δι οί κηση Κρήτης,  μεταξύ άλλων ζητά,  τη 

δυνατότητα -εναλλακτι κά-  της  υποβολής  του φακέλου άδει ας  επι σκευής με  την κατάθεση στην 

πλατφόρμα e-adeies,  αίτησης  του δι και ούχου συνοδευόμενη από δήλωση ανάθεσης  από τ ον 

ιδι οκτήτη σε αρμόδι ο μηχανι κό.  

Και  βεβαί ως  επει δή,  αν οι  δι αδι κασί ες  προχωρήσουν με  τους  συγκεκρι μένους  ρυθμούς,  θα 

απαι τηθούν χρόνι α γι α την ολοκλήρωση εξέτασης των φακέλων.  

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

 

1.  Σκοπεύει  το Υπουργεί ο Κλι ματι κής  Κρί σης  να προχωρήσει  στη στελέχωση του Τ. Α. Ε. Φ. Κ., 

προκει μένου να επιταχυνθεί η δι αδι κασί α εξέτασης των φακέλων;  

 

2.  Επει δή οι  ανάγκες  παραμένουν εξακρι βωμένες και  επει δή το Υπουργεί ο φαί νεται  ότι  δεν 

προχωρά στην ανάληψη πρωτοβουλι ών γι α τη στελέχωση του Τ. Α. Ε. Φ. Κ.,  μέχρι  σήμερα, 

εξετάζεται  το ενδεχόμενο νομοθετι κής  πρωτοβουλί ας,  γι α μι α δι αδι κασία fast  track,  μέσα 

από την οποί α θα δί νεται  η δυνατότητα εναλλακτι κής  υποβολής  του φακέλου άδει ας 

επι σκευής από ι δι ώτες μηχανι κούς μέσω της πλατφόρμας e-adeies; 

 

Ο Ερωτ ών Βουλευτής 

 

Φραγκί σκος Παρασύρης  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1307

Ημερομ. Κατάθεσης:

23/10/2023




